Jméno a pfijmeni: Pfijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1) Predpokladejte, Ze na Uzemi daného statu se za jeden rok vyrobi a prodaji pouze tfi typy

komodit A, B, C, jejichz mnoZstvi a trini ceny ukazuje tabulka. Zakladnim je rok 2015.
Qa Pa Qs Ps Qc Pc
2015 10 $2 000 4000 $10 1000 S5
2017 20 $2 180 3800 $12 2000 S6
2018 16 $2234 3900 $13 2200 S7
= Vypocitejte tempo rlstu cenové hladiny (miru inflace) v roce 2018.
= Urcete, o jaky typ inflace se jedna.

2) O hypotetické oteviené ekonomice zndte tyto Udaje: mezni sklon k Uspordm je 20 %,
daniova sazba je 10 %, mezni sklon k dovozu je 25 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,60 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnozstvi
penéz v obéhu na optimalni Urovni dané Fisherovou transakéni rovnici.
= Urcete, o kolik se zméni rovnovazny dlchod, pokud se vlada rozhodne snizit vliadni

nakupy o 53 mld. S a souéasné snizi o stejnou ¢astku i autonomni dané.
= Jak se toto opatreni projevi na saldu statniho rozpoctu?

3) Na grafu zndzornéte trh penéz. Ukazte, jak se na trhu projevi rozhodnuti centralni banky
nakoupit cenné papiry a vladni obligace.

4) llustrujte na modelu IS-LM dopady expanzivni fiskalni politiky. Uvedte alespon tti opatreni,
kterymi muze vlada fiskalni expanzi provést.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

(h)

=V Ceské ekonomice je inflace zpravidla rovhomérna.
= Nominalni hruby domaci produkt je vzdy vétsi nez redlny hruby domaci produkt.
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